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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
            Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ.: 6                                
Θέμα: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.2543/20-1-2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.  26413/21-1-2022 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ερώτησής σας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στη ΓΓΑ μεριμνήσαμε και προχωρήσαμε στην οικονομική ενίσχυση των ερασιτεχνικών αθλητικών 
σωματείων. Έχουμε διαμορφώσει και υλοποιούμε μια σειρά μέτρων για τη στήριξη του ερασιτεχνικού 
αθλητισμού, τα οποία έχει χαιρετίσει η πλειονότητα των εκπροσώπων του ερασιτεχνικού αθλητισμού. 

Κάναμε το αυτονόητο! Αποφασίσαμε να νοικοκυρέψουμε το αθλητικό τοπίο, να βάλουμε τάξη, πάντα με 
διαφανείς διαδικασίες, σε ένα καθεστώς ημινομιμότητας που υπήρχε στα αθλητικά σωματεία. 
Λειτουργήσαμε για πρώτη φορά μητρώο ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων. Δηλαδή για το αυτονόητο 
έπρεπε να έρθει η Κυβέρνησή μας να το πράξει. Ένα βήμα με άμεση επίδραση στη βάση.

Για να διευκολύνουμε τα σωματεία την κρίσιμη περίοδο της πανδημίας, μεριμνήσαμε αστραπιαία για την 
ένταξή τους στους επιπλέον ΚΑΔ για τα Μέτρα Στήριξης και κατά τη διάρκεια του 1ου (Μάρτιος 2020 και 
του 2ου lockdown (Νοέμβριος 2020).

Προχωρήσαμε σε φορολογικές ελαφρύνσεις, προς όφελος του αθλητισμού. Με τον ν. 4714/2020 
ρυθμίσαμε ώστε α) τα εισιτήρια των αθλητικών αγώνων να υπαχθούν σε μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ (13% 
από το 24%), με στόχο τη διατήρηση σε χαμηλά επίπεδα ή και τη μείωση των τελικών τιμών τους, καθώς 
και την τόνωση της ζήτησης τους, και β) η φορολόγηση των εισοδημάτων των προπονητών να εξομοιωθεί 
με αυτή των αμειβόμενων αθλητών (να μειωθεί στο 22% από το +45%), όσον αφορά την μετεγγραφή, την 
ανανέωση ή τη λύση του συμβολαίου συνεργασίας τους με αθλητικές ανώνυμες εταιρείες, τμήματα 
αμειβόμενων αθλητών ή αναγνωρισμένα αθλητικά σωματεία, για λόγους φορολογικής δικαιοσύνης.    

Στον ν. 4646/2019, προβλέψαμε τη μείωση του φορολογικού συντελεστή σε 22% από 45% για τα ποσά 
που καταβάλλονται από αθλητικές ανώνυμες εταιρείες σε αθλητές για την υπογραφή συμβολαίου 
μετεγγραφής ή την ανανέωση ή λύση συμβολαίου συνεργασίας, αλλά και τη μείωση του ποσού του φόρου 
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κατά είκοσι τοις εκατό (20%) από δέκα τοις εκατό (10%), που ίσχυε, επί των ποσών δωρεών προς τα 
ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία.

Δώσαμε λύση σε ένα εύλογο και καίριο αίτημα πολλών ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων σε ό,τι 
αφορά τις μετακινήσεις  των αθλητών τους. Με το άρθρο 66 του ν. 4735/2020, με απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου είναι δυνατή η παροχή χρηματικών επιχορηγήσεων σε αθλητικούς συλλόγους για την 
προαγωγή του οικείου αθλήματος, καθώς και για την κάλυψη εξόδων μετακίνησης αθλητών και αθλητικών 
ομάδων, που εδρεύουν στην περιοχή τους και συμμετέχουν σε εθνικά πρωταθλήματα ολυμπιακών 
αθλημάτων. Από τις διατάξεις εξαιρούνται οι αθλητικές ανώνυμες εταιρείες.

Επίσης, από την πρώτη περίοδο της πανδημίας, οι διοικήσεις των Εθνικών Αθλητικών μας Κέντρων 
προέβησαν σε γενναίες διευκολύνσεις προς τα σωματεία.

Έπειτα από 12 χρόνια, προχωρήσαμε στην απευθείας επιχορήγηση των ερασιτεχνικών αθλητικών 
σωματείων για την άμεση ενίσχυσή τους. Με απόλυτη διαφάνεια και πάνω σε αντικειμενικά κριτήρια. Ο 
ορισμός της άμεσης στήριξης της βάσης του αθλητισμού. Μια επανάσταση του αυτονοήτου όπως έχουν 
αναφέρει και τα ίδια τα αθλητικά σωματεία! Στις αρχές Μαΐου 2021 είχαν καταβληθεί και οι δύο φάσεις 
της οικονομικής ενίσχυσης-αποζημίωσης ειδικού σκοπού, σε συνολικά 4.691 ερασιτεχνικά σωματεία -
νόμιμα, ενεργά και εγγεγραμμένα στο Μητρώο- που ανέρχεται στο ποσό των 13.268.500 ευρώ για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας. 

Με το ν. 4819/2021 ψηφίσαμε διάταξη για τους ερασιτέχνες αθλητές ορίζοντας ότι οι αθλητές που 
αγωνίζονται σε σωματεία που συμμετέχουν στα πρωταθλήματα των ερασιτεχνικών κατηγοριών δύνανται 
να υπογράφουν σχετικό ιδιωτικό συμφωνητικό παροχής αθλητικών υπηρεσιών, το οποίο θα κατατίθεται 
στις οικείες ομοσπονδίες. Θα μπορούν, δηλαδή, να έχουν ασφαλιστική κάλυψη, και αν αυτή η διάταξη 
υπήρχε, θα μπορούσαν να συμπεριληφθούν στα μέτρα προστασίας από τις επιπτώσεις της πανδημίας.  

Και φυσικά η Κυβέρνησή μας θέσπισε σε μόνιμη βάση, για πρώτη φορά, την οικονομική στήριξη του 
ερασιτεχνικού και επαγγελματικού αθλητισμού μέσω της φορολόγησης από τις στοιχηματικές εταιρείες.  
Ήδη,  έχουν δοθεί προκαταβολές ύψους 62 εκ. ευρώ περίπου (στον επαγγελματικό αθλητισμό, ύψους 34 
εκ., και στον ερασιτεχνικό 31 εκ. ευρώ). Από αυτά, τα 20 εκ. ευρώ δόθηκαν σε σωματεία και 10 εκ. ευρώ 
στις Ομοσπονδίες, πέραν της ετήσιας κρατικής χρηματοδότησης, και 1 εκ. ευρώ στην Ολυμπιακή και 
Παραολυμπιακή Επιτροπή. 

Η ένταξη στο Μητρώο είναι μια δυναμική διαδικασία, το Μητρώο είναι συνεχώς ανοιχτό για υποβολή 
δικαιολογητικών. Η προθεσμία που δίνεται έως τις 31 Ιουλίου 2022, αφορά στην υποχρέωση των 
ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων να εγγραφούν, ώστε να μπορούν να κάνουν χρήση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων των ΕΑΚ και των Δήμων, κλπ.  

Είναι αξιοσημείωτο ότι 4882 ερασιτεχνικά σωματεία εντάχθηκαν στο Μητρώο το 2021. Η πλειονότητα, 
δηλαδή, των Σωματείων. Για το 2022 έχουν ήδη υποβάλλει 36 επιπλέον Σωματεία, ενώ η διαδικασία είναι 
σε εξέλιξη. Ειδικότερα, όσον αφορά την ΕΠΟ, έχουν ήδη εγγραφεί στο Μητρώο 1487 ερασιτεχνικά 
ποδοσφαιρικά σωματεία, από τα, κατά δήλωση της ΕΠΟ, 2559. Αυτή τη στιγμή, έχουν υποβληθεί άλλες 
835 αιτήσεις και η διαδικασία είναι σε εξέλιξη. Πιο συγκεκριμένα, αναφορικά με το ν. Ηρακλείου είναι 
εγγεγραμμένα 27 ερασιτεχνικά ποδοσφαιρικά σωματεία. Έχει ήδη εγγραφεί, λοιπόν, και είναι νόμιμο το 
60% των ερασιτεχνικών ποδοσφαιρικών σωματείων.

Επισημαίνεται δε, ότι οι ίδιες οι ΕΠΣ όφειλαν να υποστηρίξουν τα Σωματεία τους, προκειμένου να 
ενταχθούν στο Μητρώο και πολλές μάλιστα το έπραξαν (π.χ. ΕΠΣ Λακωνίας, ΕΠΣ Χανίων, κλπ). Σε πολλά 
δε αθλήματα, οι ίδιες οι Ομοσπονδίες ανέλαβαν το έργο της τεχνικής υποστήριξης των σωματείων τους 
(π.χ. Ομοσπονδία πετοσφαίρισης). 
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Κάθε μέρα εντείνουμε τις προσπάθειες, με σκληρή δουλειά και σε άριστη συνεργασία με τα στελέχη του 
Υπουργείου και την αθλητική οικογένεια, δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για την απρόσκοπτη 
επανεκκίνηση του αθλητισμού, στηρίζουμε τον ερασιτεχνικό αθλητισμό και διαμορφώνουμε τον 
αθλητισμό του 21ου αιώνα! Στηρίζουμε με πράξεις τους ερασιτέχνες αθλητές και όχι με λόγια. 

                                                                                                          Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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